Capitolo 7
Applica quello che sai

Pagina 167 – Più si va verso il basso, lungo la colonna vertebrale, più aumenta il carico che la colonna deve sopportare. Per questo motivo le vertebre ed i dischi intervertebrali posti più in basso sono più forti e più grandi di quelli più alti. 

Pagina 170 – Un processo spinoso sulle vertebre C1 e C2 renderebbe difficile inclinare la testa indietro. Il distinto dente in C2 ed i suoi rapporti con C1 a forma di anello nell’articolazione atlanto-assiale permette la rotazione della testa. 

Pagina 176 – La mandibola e la mascella mostrano ancora dei profondi alveoli dentali e dei processi interalveolari se i denti sono stati persi dopo la morte. Se i denti fossero stati persi anni prima della morte della persona, i processi alveolari si sarebbero riassorbiti, l’alveolo si sarebbe riempito parzialmente o completamente con osso, e la mandibola potrebbe essere liscia.

Pagina 178 – Le fratture da depressione sono causate da un colpo al cranio con un oggetto ottuso. Esse possono essere causate da colpi accidentali o intenzionali con oggetti come una mazza da baseball, o da incidenti in motocicletta o in bicicletta. Le fratture facciali di Le Fort sono spesso la conseguenza di incidenti in motocicletta, di aggressioni, o di incidenti sportivi che coinvolgono la faccia.

Verifica il tuo apprendimento
1. L’impatto ha spinto il processo condiloideo della sua mandibola nella fossa mandibolare ed ha fratturato il suo osso temporale, creando un’apertura dalla quale si potrebbe vedere dal condotto uditivo dentro la faringe. 

2. Alcune persone non hanno i forami parietali, un seno frontale, ed i canali condiloidei; alcuni hanno una sutura metopica persistente; e le persone hanno un numero di vertebre lombari variabile. 

3. In T12, i processi articolari superiori sono rivolti posteriormente per venire in contatto con i processi rivolti in avanti di T11, ed i processi articolari inferiori sono rivolti lateralmente come quelli delle vertebre lombari. In L1, tuttavia, i processi articolari superiori sono rivolti medialmente ed i processi articolari inferiori sono rivolti lateralmente. 

4. Il movimento dei muscoli dell’occhio sarebbero paralizzati perché i nervi che li controllano non riuscirebbero a raggiungerli. 

5. L’osso parietale si articola con le ossa occipitale, temporale, sfenoide e frontale (vedere fig. 7.4a). L’osso zigomatico si articola con le ossa temporale e frontale e con la mascella (vedere la stessa figura). L’osso temporale si articola con le ossa occipitale, parietale, sfenoide, zigomatico, e con la mandibola. L’osso etmoide si articola con l’osso frontale, con le ossa nasali, lo sfenoide ed il vomere. (Vedere figure 7.4 e 7.5.)

